

四季之美

●石桥头小学五(2)班 朱奕煌
指导老师 吴灵云

春天最美是清晨。灿烂的阳光洒落在迎春花上,迎春花就绽放笑容,开开心心地迎接春天的到来;柔和的阳光照到桃花上,桃花便急匆匆地开始打扮自己;耀眼的阳光又照射到郁金香上,郁金香用尽全身力气,散发出浓郁的香味……这可爱的春天真是花香满溢、生机勃勃呀!

夏天最美是傍晚。你听,池塘里,青蛙先生正卖弄着自己的声音,“呱呱呱——”,好像是一首歌,又仿佛是一首小诗,虽然简单,但是给夏天增添了几分生气。那碧绿的、圆盘般的荷叶,与千姿百态、亭亭玉立的荷花,伴着夕阳的余晖,倒映在清澈的水塘里,是多么和谐!“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”,大概就是这幅景象吧!

秋天最美是黎明。枫树上飘下来一片一片枫叶,铺成了一条红色的大道。渐渐地,东方露出一点鱼肚白,太阳微微地探出脑袋,慢慢地往上升,最后摆脱了大地母亲的怀抱,一跃而起,在天空中闪着光芒。那光芒,给枫叶镀上了一层金色,那金光闪闪的红色耀眼极了,真是“霜叶红于二月花”呀!

冬天最美是夜晚。一片片雪花悄无声息地落下来,在路灯下洋洋洒洒地飘着,像一个个白色的精灵,在风中翩翩起舞。但是在无人发现的角落里,一枝枝梅花悄悄地开放,在风雪中散发着淡淡的清香,正所谓:“墙角数枝梅,凌寒独自开。”梅花这不畏严寒、顽强不屈的精神,真是令人敬畏呀!雪花在空中飞舞,梅花傲雪盛开,配合得如此默契,不禁让我感叹:“梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香。”

冰糖葫芦

●城西小学五(6)班 黄雅琪
指导老师 季秀华

“冰糖葫芦,卖冰糖葫芦喽!”听到远处卖冰糖葫芦的阿婆的吆喝声,我不禁想起自己小时候对冰糖葫芦的钟爱。

记得那时,我刚上幼儿园。幼儿园旁边开了一家专门卖冰糖葫芦的小店,甜丝丝的东西有着无穷的魅力,诱惑着年幼的我,让我对这家小店充满了无限的想象和好奇。特别是看到有小朋友出来,手里高举着一串葫芦形的东西,时不时伸出小舌头舔一下,那模样,那神情,瞬间似有一条小馋虫钻进我的嘴里,馋得我口水直淌。

没错,你的主人就是我!到了高段,学业压力的增加,作业量的增多,首先放弃的便是你的容颜。相信你肯定会异常愤怒,异常难过吧!可是,以学业为重是每个学生的职责,有时为了快速完成作业,你的主人——我只好“龙飞凤舞了”!唉,我也很无奈啊!

就拿一次考试来说吧,那次真是令你颜面扫地啊!

当时,在紧迫的时间里要完成试卷上密密麻麻的答题,你的主人我头疼欲裂,完全没有想着让你变得美观,只想一口气干完整张试卷。考试时,伴随着“唰唰”的声音,笔在试卷上飞速舞动,可是当写完试卷时,我才发现你已经被摧毁。

线条轻柔无力,笔画颓废无神,笔笔歪七扭八,扭成一团如乱麻,且小如蚂蚁,简直将人逼出了密集恐惧症。

这下可好了,你终于被忍无可忍的老师痛斥了一番。她拿出了令你和同胞胆寒的利器——手机,给你全身扫描了一遍。于是,你的“体检报告”新鲜出炉了——有好几个字竟然连现在的识别技术都没法识别!化、前、约……这些平常的字俨然成了妖魔鬼怪,忽大忽小,小的如一粒微尘,大的如泰山压顶。它们造型迥异,你的颜值毁于一旦!于是,你有了美称——“江体”。你丑陋的面孔在同学面前毫不修饰地展现出来,我可谓是羞愧难当。亲爱的字,我一定会用心练习,好好守护你的形象!

现在,我已经意识到了自己的错误,决定洗心革面。每次完成作业时,我总是一笔一画地用心书写,平时抽空还会多练习。希望“江体”成为你骄傲的名字,你对近期的整容手术还满意吗?

亲爱的“江体”,你爱你现在的模样吧?

祝

一步一台阶,永葆美丽!

暴雨来袭

●太平小学二(1)班 金道淳

满天的乌云像赶集似的,从四面八方聚拢来。顿时,天空像拉上了一块黑色的幕布,一片漆黑。

突然,一道闪电划破了天空,紧接着,震耳欲聋的雷声响了起来,把正在认真上课的我们吓了一大跳。同学们不约而同地尖叫起来:有的捂住双耳,趴在桌子上;有的手捂住嘴巴,但是脸上有说不出的兴奋;有的上蹿下跳,急切地想跑出教室去迎接雨的到来。

终于,雨来了!豆大般的雨点“噼里啪啦”地落了下来。雨落到地上,溅起了一朵朵美丽的水花。雨落在窗台上,唱起了一首首动听的歌儿。雨落到草地上,给草儿们洗了个澡……

雨越下越大,在空中挂起了帘子,在风婆婆的帮助下,一浪接一浪。透过窗户往外看,树啊,车啊,房子啊,都若隐若现,像童话中的仙境一样。

渐渐地,雨小了,天明亮起来了。下课铃声一响,我便飞奔到走廊上。快来看啊!调皮的雨点儿落到了我的头发上,像玩起了滑滑梯。它一路向下滑,滑到了我的肩头,滑过了我的手臂,滑进了我的掌心里——又冰又凉。我情不自禁地伸出舌头舔了一舔,嗯,有股甜甜的味儿!

给“江体”的一封信

●方城小学六(5)班 江诚者 指导老师 徐淑萍

亲爱的字体:

你好!你还记得你以前的盛世容颜吗?算了,让我帮助你回忆吧!今天,你目睹了郑同学的作文,你一定很羡慕吧!你的同伴的线条是如此清楚分明,看上去这么流畅匀称。可是,你记得吗?早在两三年前,你也是如此,你的脸庞是如此英俊。当时你的颜值碾压全场:线条粗壮有力,笔笔精神饱满,轻重分明,轻时如蜻蜓点水,重时如波浪翻滚,只能用封神一词形容!

忽然回想起几小时前的场景:爷爷恭恭敬敬地捧着手机进来,让我教他用,还附了一句:“那一群老朋友全是我一部呢。”我当时还以胜利者的姿态,对着谦恭得像个学生的爷爷说什么科技发展得多快啦,笑爷爷多过时啦……现在回想起来,我可真是笑不出来。这,就是触屏时代?

触屏时代

●横湖小学六(3)班 颜智博 指导老师 林巧

爷爷不知道什么时候把视线从报纸上移到了我的平板电脑上……

“这是什么?看起来挺有意思。”

“这是游戏,您看,用手指往上一挑,角色就会动起来。”

“你的手是动了,但平板电脑是怎么知道的?”

“您不懂,现在是触屏时代了!”我有些不耐烦,低下头继续玩起来。爷爷似乎意识到了这一点,叹了口气后便走下楼去找别的爷爷奶奶谈天论地去了。

二

吃完午饭后,爷爷一脸困惑地走到了我的身边。

“爷爷,您又来了。”

爷爷像是在思考似的喃喃道:“邻居老王的儿子前两天给他买了个你手里的东西,他已经好几天没出来了……”

我开始思考:这不是手机吗?怪不得王爷好久不来找爷爷一行人唠嗑了,一定是在微信上找人聊天!

三

离晚饭还有几个小时,爷爷也不知道是看见了什么,有点儿郁闷。实际上我也挺生气的,刚才去找小婧玩,结果她都不肯理我,一直在刷视频,手指在屏幕上飞速滑动。所以我把满腹怒气撒在了手机上——其实也不敢真发泄,顶多就是负气地将它往床上一甩罢了。

四

忽然回想起几小时前的场景:爷爷恭恭敬敬地捧着手机进来,让我教他用,还附了一句:“那一群老朋友全是我一部呢。”我当时还以胜利者的姿态,对着谦恭得像个学生的爷爷说什么科技发展得多快啦,笑爷爷多过时啦……现在回想起来,我可真是笑不出来。这,就是触屏时代?

五

吃过晚饭,我叫住正想下楼的爷爷:“爷爷,您不是会用手机了吗?”爷爷的眼里泛着亮光:“会了,但是,老王他们在外面等着我呢!”

坚持最可贵

●九龙小学开元校区五(2)班 杨馨雅
指导老师 罗巧玲

“挖荸荠了!挖荸荠了!”那一小片的荸荠地里,我们正在挖荸荠呢!

初拿锄头的我还有些茫然,便找了一个被别人挖过一点的坑,弯下了腰,举起锄头,用力地挖了起来。一时间,泥土四溅,尘土飞扬。不一会儿,我的身后便堆起了一个个小土堆。

挖了半天,那个小小的土堆渐渐大了起来,坑也变得大了,深了。几株草根出现在坑的周围,却迟迟没有荸荠那黑黑小小的身影。我累坏了,大口大口地喘着粗气,放下锄头。我细心地看着,一个个小土块都变成了碎末,唉——什么也没有!

我走到别的同学身后,哇!有挖出一两个的,也有挖出五六六个的,竟然还有挖到小半袋的。看着空空的袋子,我的心中一阵懊悔:唉,我当初为什么不去别的坑挖呢?我又找到了一个坑,奋力地挖起来。

突然,一声尖叫传到了我的耳朵里:“哇,这儿有一个!”只见一个同学在我挖了一大半的坑上,对他同学炫耀着。我懊悔了起来:如果我刚才再坚持挖深一点,这个荸荠就是我的了!我为什么没有坚持呢?

我继续锄起地来,一下,两下,慢慢地,这个坑也大了。功夫不负有心人,一个小小的,黑黑的,圆圆的小东西映入了我的眼帘:“哇,荸荠,这可爱的小家伙!”我放下锄头,小心地把它取了出来。那光滑的表皮透着光,也透着我激动的笑脸。终于挖到你了,淘气的小家伙!

洗去上面的尘土,咬去皮,小巧的白如玉的美味便整个被我丢到了嘴里,又香又脆,还有一丝微苦。但在我心里,它比我吃过的所有蜜都甜!从中,我悟出了一个道理:坚持最可贵!

难忘的篮球赛

●九龙小学开元校区五(3)班 蔡翌奇

片片乌云弥漫天空,仿佛要压下来似的。“滴滴答答,滴滴答答”,天空中下起了小雨,天地之间一片死气沉沉。体育馆里,却传来阵阵呼喊声,一场场激烈的篮球赛正在如火如荼地进行着。

伴随着一声呐喊,这场篮球赛已接近尾声。马上要轮到我们上场了。空气仿佛凝固了,我的头上微微冒出汗,紧张到了极点,但我尽力让自己平静下来。

只听一声哨响,比赛开始了。我、小江、小程严阵以待。小江迅速递交球,如同一只猛虎带着球飞奔出去。那球好似粘在他身上一样,甩也甩不掉。我和小程则向两边小跑。就在这时,小江一个急刹车,以迅雷不及掩耳之势转身起跳,把球传给了我,我立马纵身一跃,成功接到球。正当我得意时,对方却不按常理出牌,两个人同时守住我。我拼命地用左手挡住对手,右手快速地拍着球,同时两腿不停地跑动起来,企图突破对方的包围圈。然而,双拳难敌四手,眼见就要失手,只见小程防护空虚,我起身一跳,将球抛了过去。可谁承想,半路杀出个程咬金,对手的一个队员纵身一跃,在空中接住了球,我们还没反应过来,那球竟已滚入了框内。“耶!”对方啦啦队一阵呐喊。我们的啦啦队员也不甘示弱,大喊:“加油!加油!”

比赛进入了白热化状态。这次,小程递交球。当球落入对手手里时,小程便如闪电一般猛滑到对手侧面,手一伸,漂亮,成功拦截!他没有任何犹豫,将球传给了小江,小江离球框只有十步之遥。八、五、三,小江双腿一蹬,手一投。“进,进,进!”场下齐声大喊。可对手丝毫不慌,倚仗自己人高马大,再次拦截。“咣!”再进一球,对手又得一分。

他们遥遥领先,此时呐喊声响彻云霄,对手势如破竹。但我们依然没有放弃,快速稳定了情绪。我拿到了球,绕着球场奔跑起来,对手像装了追踪器,死死咬住我不放。

我眉头紧皱,前面,没人,两旁,还是没人,都在后面!我瞅准了时机,转过身,传球,一气呵成。小程接到了球,传给小江,小江又传给了我。趁对手还没反应过来,我瞄准篮筐,伸长手臂,脚尖轻轻一点,手臂使劲一抛。球被抛了出去,在空中划出一道优美的弧线。“进啊,进啊!”我在心中默念着。然而事与愿违,篮球像个不听话的孩子,撞在了边框上。球与篮板擦肩而过,狠狠地打在了我的脑门上。我的心像一颗玻璃球掉在地上,碎了。

啦啦队见我们大汗淋漓,大喊着为我们助威,响声压过了整个体育馆。我们瞬间活力满满,拼尽全力,奈何对手太厉害了,我们已经阻挡不了他们一轮轮的攻势。比赛结束了,我们以0比7惨败。队员们一个个垂头丧气的,像霜打的茄子——蔫了。

不过,胜败乃兵家常事,只要我们努力了,一切都是值得的。只有经历挫折,及时反省,总结经验,才能一步步走向成功。

多么可爱的乌龟啊!

山橘赞

●方城小学五(7)班 章博凯

我家有一盆山橘,它长得十分古怪,七八根树藤弯来弯去,还有细刺。这盆小小的山橘平凡极了。

它虽有些杂乱,但开的花又白又嫩,香得很。可惜这花极小,我花个半天,总是找不到它那藏于叶中的花朵。我也不去摘它的花,最多等它自己掉下来,我才去玩弄几下。

等到它结了果,那才叫好呢!一开始,它的果子又绿又小,与绿叶相互遮掩,等它偏黄了,我们才知道它早已结果。到了最后,一个个黄澄澄的果子有食指盖那么大,我高兴得又蹦又跳,欢呼着用小杆子把果实一颗颗摘下来。果实大多很硬,用小刀开一道缝用来泡茶,只需五六分钟,水就变黄,有一种特别的香味,喝一口,啊!又甜又酸,清凉无比。这果子泡茶,越泡越有味道。若把果子在杯里压挤,只需十来颗,加点水、糖,就可以做出大半杯山橘汁来,别有风味。头一次喝时酸得掉牙,可多喝几次就甜起来了,很是美味。有时来了客人,我给他们尝尝,都说好喝。

这小小的山橘为什么会结出那么好的果子?它有什么特别之处?我好奇地询问送它过来的舅舅。舅舅听了,笑着说:“其实这山橘并没有什么特别之处,但它每天都拼命地扎根,长出刺来保护自己的花不受到破坏,才能结出这么美味的果实。”我想,明白了:“这山橘不注重外表,只想着努力渡过难关,最终如愿以偿,这就是生活的道理啊!”

这一天,我望着山橘寻思了良久,不禁感叹:“没想到小小的山橘竟有这么大的道理!”

迎冬盛宴

●红军小学六(1)班 孙雨馨
指导老师 蔡梦莎

“轰隆!”这是什么声音?哦,原来外面正打雷呢!冬天来到了,天气也随之转凉,这雷雨好似是专门为欢迎冬天到来而举办的盛宴,十分激烈!

周三下午,我们正在上科学课,明媚的天空突然之间阴沉下来,黑漆漆的一片,如同打翻了的墨水一般,厚墩墩的云将太阳遮挡住了,整个世界失去了最后一丝光芒。

起初,天空只是发出了轰隆隆的声音,像是在打鼓一样。大约过了一会儿,天空中闪过一条白线,将天“一分为二”,随之便是“轰”的声响,仿佛发射了炮弹,声音震天动地,坐在教室里的同学们一个个都被吓得一哆嗦。

“咚咚……”雨下来啦,一颗颗豆大的雨点从空中降落,重重地砸在了窗户上,留下了许多印痕。渐渐地,雨越下越大,雨水从一粒粒珍珠变成了一根根绣花针,似乎将天戳出了数不清的小孔。风“呼呼”地吹着,像是野兽在咆哮,学校操场上的五星红旗被吹得“呼啦啦”地摇摆。树叶被雨水砸得“沙沙”响,叶子上的尘垢被擦洗得一干二净。大树不停地跳着舞,万物都在跳着舞,风声有时大有时小,像在有节奏地唱着歌,上起下伏,别有一番风趣。

过了没多久,雨停了,风也停了,天空恢复了原来的样子,黑云渐渐地消散开来。树叶上沾满了水珠,水珠在上面滚来滚去,像闹脾气的小孩子一样。大地也湿漉漉的,上面积起了一个个小水坑,倒映着雨过天晴的天空,地面被冲刷得一尘不染。再看看远处的小山,烟雾弥漫,十分朦胧,像披上了一层薄薄的纱衣,仙女般仙气飘飘,简直是美不胜收,令人陶醉!

这场迎冬盛宴像今日的一个小插曲,来得快去得也快,我猜“黑云翻墨未遮山”“白雨跳珠乱入船”和“卷地风来忽吹散”这三句诗就是用来形容此情此景吧!

迷人的西湖

●太平小学四(6)班 李承哲

俗话说得好:“上有天堂,下有苏杭。”今天,我和爸爸就要去西湖一探究竟。

一进入西湖,我就被眼前的景色吸引了。一棵棵杨柳整齐地排在岸边,真是“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦”。水碧绿极了,杨柳的影子倒映在湖水里,和的阳光交相辉映,可真是太漂亮了!

顺着一条羊肠小路,我们来到了白居易修建的“白堤”,那里杨柳满堤,游人如织。断桥也不例外,人山人海。我和爸爸手拉着手,在人群中钻来钻去,都顾不得欣赏优美的景色。

来到西湖,怎能不游览一番。游艇码头,停靠着一艘艘游艇。一声汽笛响过,游艇离开了码头,向湖中开去。

站在甲板上,我们欣赏起了风景。天是蓝的,西湖也是蓝的。水面和天交接在一起,水天一色无纤尘,别提有多好看。船在水中开着,泛起一条条水纹,船尾浪花簇簇。

话说“近水楼台先得月,向阳花开易为春”,这不,西湖一道美丽的风景线——三潭印月就这样映入眼帘,波光粼粼的水中直立着三根美丽的柱子,可真像三座小塔呀!传说,在晚上,可以在三潭印月上看到17个月亮。刚过三潭印月不久,我们又看到了雷峰塔。那高高的塔顶和从大到小的结构,总让人联想起白娘子,美景配故事,真令人流连忘返。

过了一会儿,又一声汽笛响起,船靠岸了。西湖处处